



市委副书记、市长、市疫情防控指挥部总指挥张叶飞来我院视察



2月11日下午,市委副书记、市长、市疫情防控指挥部总指挥张叶飞率领市相关部门负责人来我院视察推进疫情防控工作。副市长王文生、潘早云,市政协副主席、润州区委书记高国成,市政府秘书长贾星参加视察,我院在院领导陪同视察。

张叶飞详细询问了医院预检分诊、物资保障、留观病房调控等相关工作情况,并向一线医务工作者致以亲切问候和衷心感谢,叮嘱大家要保重身体,加强自我防护。他指出,医院是疫情防控的重要防线,一定要切实规范工作流程、强化内部管理,严格落实发热病人预检分诊制度,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,要严格做好

发热病人留观、密切接触者隔离等工作,全力阻断疫情传播,为打赢这场疫情防控阻击战多作贡献。

新冠肺炎疫情防控以来,我院多措并举,通过成立疫情防控工作小组、每日召开工作例会、制定应急处置方案、开展发热患者就诊流程演练、建立三级预检分诊防控体系、开通“网上江滨医院”线上发热门诊等有效措施,全力做好疫情防控工作,确保安全、稳定、有序的医疗秩序。特别是既有的院感防护措施切实保障了医护安全,市首例新冠肺炎病例在院发生后,42名医学隔离观察人员均未感染,为我市有效控制疫情作出了积极贡献。

校督查组领导来我院督导疫情防控工作

2月25日,校党委书记、纪委书记、校疫情防控督查组组长高庆国同志一行督查我院疫情防控工作。校党委常委、校纪委副书记、督查组副组长马志强、夏民及有关同志参加了督查活动。

督查组一行采取“四不两直”的工作方式,现场查看了疫情三级预检分诊体系防控措施落实情况,查阅了有关会议记录、财务台账,听取了医院应对疫情防控工作汇报。

高庆国向医院奋战在抗击疫情一线的广大医务工作者表示亲切的慰问,对最近一段时期以来医院的疫情防控工作给予了充分肯定,认为医院疫情防控党政重视、专业敬业、保障及时,成效明显。

学校疫情防控正处于迎接“大考”的关键时期,附属医院要进一步提高政治站位,认真学习习近平总书记

关于疫情防控的重要指示精神,坚决贯彻落实党中央、省市以及学校有关疫情防控的总部署,毫不放松地落实各项防控措施,树立“一盘棋”思想,重点做好全校师生员工返校前的各项准备工作。高庆国强调,要以师生员工生命安全和身体健康为中心,做到外防输入,内需备足;学习白求恩“毫不利己、专门利人”精神和南丁格尔爱心、耐心、细心、责任心“四心”精神,弘扬医务人员救死扶伤、医者仁心的崇高风范;坚决守住“零感染”底线、筑牢“人员管控”防线,大力支持“援鄂”前线;不断强化政治规矩意识、属地责任意识、规范管理意识、创先争优意识,扎实做好政治监督、工作督查、监管督查、作风督查、纪律督查,为有力有序有效打赢这场没有硝烟的阻击战贡献力量。

马志强就疫情防控期间加强干部监督,考察识别干部,党组织和党员领导干部积极主动履职、有效发挥作用提出要求。



海内外江大人携手助力我院抗疫工作

2月20日上午,江苏大学校友筹建的援鄂医疗队款项,江苏大学澳洲校友会捐赠的物资,顺利送达我院。捐赠物资与款项,将在第一时间转送我院湖北医疗队。

众志成城,共克时艰。疫情防控工作开展以来,江大人一直在行动!截至目前,我院已先后选派17名医护骨干奔赴湖北,战斗在抗疫最前线。江苏大学校友会获悉后,第一时间发起了新型肺炎“疫情防控”基金募捐倡议,各地江大人纷纷响应,短短一周,已收到336笔校友们的爱心捐赠款20余万元。其中,澳洲校友会筹措款项购买了防护服、护目镜、口罩等医疗物资,助力我院驰援湖北医疗队。

2月20日上午,我院举行了江苏大学校友总会慰问江大附院援鄂医疗队暨江苏大学澳洲校友会捐赠援鄂医疗队仪式。校党委书记、校友总会会长袁寿其,校党委常委、副校长丁建宁,校发展与对外合作办公室主任、校友总会秘书长朱晏,校

文学院院长、澳洲校友会代表任晓霏,江苏大学常州工程研究院院长、常州校友会秘书长邱光宇,我院有关领导及职能部门负责人参加了仪式,活动由院党委书记尹志国主持。“海内外校友的爱心暖意,加速了春天的脚步。”我院院长陈德玉说,有学校党委行政的坚强保障,有海内外校友的守望相助,我们的医疗队员一定不辱使命、不负众望,出色完成支援任务。

校党委常委、副校长丁建宁说:“我们想告诉前线可敬的白衣天使们,你们不是独自战斗,你们背后有4万名江大师生,更有30万海内外校友的支持。这次捐赠的物资款项虽然有限,但是凝聚了广大校友对母校的一片深情,对你们的一片敬意,能为抗疫做贡献,责任担当;能为母校献爱心,校友荣光。”



以疫情为令,我院全力投身疫情防控阻击战

紧张的抗“疫”工作已经持续了三十多个日日夜夜,在这场没有硝烟的“战役”中,医院昼夜奋战在一线,将疫情防控作为近期唯一重点工作,坚定信心、冲锋在前,及时采取有效措施,科学做好防控工作,全力投身疫情防控阻击战。

应急预演,厉兵秣马

凡事预则立不预则废。要将疫情防控工作做实做细,就必须化被动防护意识为主动防控行动,把工作做到前面,将筛查的关口前移。

1月22日,医院按照上级卫生行政部门的统一部署,迅速制定应急处置方案,并在全院开展疫情期间发热患者就诊流程演练,确保早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。全院以发热患者零漏诊为目标,迅速采购安装了一批AI测温设备,后勤部门加班加点,用一天的时间在医院入口搭建了发热患者预检分诊板房,入院与离院实行双通道管理,筛查结果实时上报。

疫情防控工作不分你、我、他,而是要坚决落实到医院的每一个职工。在人手发放疫情防控手册,确保大家对新冠肺炎建立科学认识的基础上,医务处、护理部等职能部门分别组织多场专题防控培训,从医生、护士到电梯工、保洁员,从职能科室人员到保卫、后勤人员,做到人人知晓,人人参与。

为了切实做好疫情期间孕产妇和新生儿防护工作,保障母婴安全,医院近期又组织多部门进行调

研讨论,制定了ICU负压病房的改造方案,相关工作已在紧锣密鼓开展之中。

精准施策,科学防治

医院于1月底成立了疫情防控工作小组,每日通过视频会议的方式总结反馈问题,并根据诊疗指南的更新不断调整工作方案和防控流程。目前,全院严格执行三级预检分诊防控体系,重点部署和加强预检分诊和发热病例的排查工作,不漏诊、不放过任何一个可疑病例。

在省、市政府启动突发公共卫生事件一级响应后,医院迅速制定了门诊、住院探视陪护制度,及时调整门急诊安排并对社会公告。为了有效避免就诊高峰期人群密集的情况出现,医院通过媒体呼吁公众利用互联网预约平台,按预约时间有序就诊。疫情防控启动以来,门诊没有出现人群密集的情形。

作为全市首家获批互联网医院资质的医疗单位,医院利用“网上江滨医院”APP平台,夜以继日完成了线上发热门诊的开发应用,全天候为市民做好线上问诊服务。

党旗猎猎,最美逆行

一个党员就是一面旗帜,危难时刻方显党员本色。1月26日至今,医院先后组派四批医疗队共计17名医护骨干奔赴湖北,他们中大多数是党员或入党积极分子,他们代表江大、代表镇江,展现了党员

和医务工作者的最美姿态。“救武汉就是救镇江”、“疫情当头,义不容辞”、“我已做好准备,随时可以出发”……

在接到省卫健委组建医疗队通知后,全院医务工作者纷纷请战,三次出征,组建队伍的时间均不超过一小时。2月4日,为了做好再次出征的准备,医务处、护理部分别在全院征集组建了后备名单。各科医生硬核请战,而护理部当天就收到了36封请战书,316名护士按下了请战红手印。很多人连行李都收拾好了,24小时待命,随时应战。

医疗队走到哪里,临时党支部就设在哪里,在前线筑起了又一座坚强堡垒。首批驰援武汉的护士王笠、季冬梅、张艳红,在武汉连夜写下了入党申请书。“我们奋战在抗击疫情最前线,扶危渡厄,医者担当。作为义务人员,作为特殊的‘逆行者’,我愿为呵护公共利益义无反顾。”队员季冬梅在武汉抗疫一线递交的入党申请书上如是写道。“一颗红心、两种准备”,队员王笠说,无论最终能否被批准入党,自己都会全身心投入到战斗中,更会以党员的标准严格要求自己。

“庚子新年初一,万家团圆时,你们却肩背行囊,从北固山下出征。我不知道,有多少人为你们送行,但我知道,不仅镇江、也是江苏,更是祖国的万千亲人,为所有援鄂白衣战士的壮行……”镇江诗人赵康琪为出征的队员写下诗作——《北固山下的出征》

江苏援湖北医疗队 ■ 前线日志 ■

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年1月26日 星期日

当地人来帮忙 很暖



江苏大学附属医院
院医疗队

江苏大学附属医院

武汉市江夏区第一人民医院

我们是在下午到达汉口火车站的，这里距离目的地江夏区第一人民医院有一个半小时的车程，因为随车带了很多医疗物资，光靠我们6个人根本无法搬动，不过当地先后派了很多人来帮忙搬运物品，让队员们感觉很温暖。今天，在紧张的准备工作和再次培训后，我们已做好准备，全力以赴！

记者/沈颖 编辑/沈颖 设计/王晨 张乃恒

荔枝新闻 我苏

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年2月6日 星期四

形象顾不上，心里却很充实。



梅琼

江苏大学附属医院重症医学科主管护士

武汉同济医院中法新城院区

我是我们这组的护理组长，负责协调组员工作。昨天承担了五个危重病人，每个都需要不断进行输液、吸痰、抽血。虽然是四小时工作制，但加上穿脱防护服的时间至少六小时。脸上要戴一层n95口罩、一层外科口罩、一个护目镜、一个护目屏，摘下来以后，脸上手上都被勒出一道一道的深痕。累归累，但我心里明白现在做的事情有多重要，心里前所未有的充实。

记者/冯源 编辑/祝亦楠 设计/李岩

荔枝新闻 我苏

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年2月7日 星期五

心肺复苏半小时，病人的心率回来了！



季冬梅 张艳红 李静

江苏大学附属医院重症医学科护士 南大二附院护士

武汉市江夏区第一人民医院

一接班就听外面轰隆一声，刚送来的患者倒地了，呼吸微弱，全身紫绀，情况很不好。我们一秒都不敢耽搁，迅速开始抢救：心电监护、抢救车、呼吸气囊准备到位，可病人末梢循环很糟糕，外周静脉根本打不进，我们决定试一下颈外静脉，果然在大家的配合下一针见血，但心率还在下降。于是我们将病人就地平卧，肾上腺素静推、心脏按压同时进行，一下、两下、三下……我们轮换着按压了半小时，病人的心率终于回来了！

记者/冯源、王雪彤
编辑/祝亦楠 设计/陈新欣

荔枝新闻 我苏

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年2月8日 星期六

有我们在 英雄城市会好起来



尹江涛

江苏大学附属医院
重症医学科副主任医师

武汉同济医院中法新城院区

昨晚大夜班，凌晨5点才下班，晚上特别忙，因为有很多危重病人有突发情况需要处理。其中有位老人，心率很快，达到150次每分，心电监护提示房颤心律，血压又很高，根据我们以往的经验判断，这应该是发心衰了，我们立即采取强心治疗，过了半个小时，患者转危为安，我们也松了一口气。午夜的隔离病房里，总有我们忙碌的身影，但看到一个一个病患被我们从生死线上拉回来，就觉得这一晚的月亮特别圆！

荔枝新闻 我苏

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年2月11日 星期二

待我们归来时，再跟你们报平安！



陈良莹

江苏大学附属医院血液内科护士长

坐标：武汉市天河机场

目标：湖北省黄石市

夜幕之下的武汉是如此安静，之前一直想过来玩儿，但怎么都不会想到，今天会以“逆行者”的身份到达。昨晚5点通知，今早8点出发，还没来得及跟亲朋好友们一一告别，也没有给老爸爸妈妈打电话，怕他们担心难过。今夜，我们将马不停蹄赶到黄石。你们放心，我们一定会做好防护，安全归来！待我们归来时，再跟你们报平安！

记者/冯源 编辑/祁雅婕 设计/陈新欣

荔枝新闻 我苏

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年2月14日 星期五

今天我是最帅的“Tony老师”！



陈慧丹

江苏大学附属医院
心内科CCU主管护士

黄石驻地宾馆

我们医疗队8名同事刚刚结束紧张的培训，就商量着一起把头发剪剪，为进入黄石矿务局医院开展救治工作做准备。我自告奋勇，当起了“Tony老师”。一招一式，还真像那么回事儿，三下五除二，就一个个把战友们的头发给搞定了。大家乐呵呵地夸我手艺不错，是个帅气的“Tony老师”。我的帅气才刚刚开始，相信我们在黄石一定能帅出风采！加油！

记者/冯源 编辑/李森颖 设计/李岩

荔枝新闻 我苏

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年2月23日 星期日

我是患者的“小信使”



季冬梅

江苏大学附属医院
重症医学科护士

武汉江夏区第一人民医院

半个月前的一次查房，我发现患者田爷爷状况不太好，立即实施了急救，并申请将他转到了重症病房。后来才知道田爷爷和我们病区的曹奶奶是一对。这样一来，老两口就到了不同病区了。为了让他们及时了解彼此的情况，我当起了他们的“小信使”。每天向同事打听爷爷的情况，仔细向奶奶“汇报”；奶奶有什么想跟老爷爷说的，我也第一时间通过同事转达。如今住院18天的奶奶康复出院了，她说要回家安心等着老爷爷，“有你们的照顾，我有信心！”

记者/冯源 编辑/祝亦楠 设计/李岩

荔枝新闻 我苏

江苏援湖北医疗队

■ 前线日志 ■

2020年2月24日 星期一

只要有利于患者，苦点累点都值得



胡振奎

江苏大学附属医院
重症医学科主治医师

黄石市中医院

我所在的黄石市中医院重症患者比较多，在治疗过程中，我们发现重症患者单靠呼吸机调节的话，氧合指数难以改善，所以今天，我便让8个重症患者调整成俯卧位，给他们进行镇静镇痛治疗。由于没有排痰仪，我一个一个地给患者拍背，每次大约5分钟，这样做有利于氧合改善以及气道引流。穿着厚实的防护服，8个患者拍下来着实有些累，但只要有利于患者病情改善，这点苦累又算得了什么呢？

记者/冯源 编辑/方媛 设计/李岩